

1400万老人一半“空巢”在家

我省将在三年内实现城镇每个街道建一所托老机构

本报济南9月23日讯(记者张榕博) 全省1413万老年人群中,竟有一半“空巢”在家。23日,记者从省老龄委获悉,全省空巢老人比例达到49%,位居全国前列。

据了解,近几年来,我省老龄人口增速加快,65岁老人平均以每年40万人的速度增加。2010年底,全省80岁以上人口已经达到

182万,占老年人口的近13%,年均增长10%。到2015年,我省将出现平均两个城镇职工供养一名退休职工的情况。同时,人口快速老龄化,也导致我省子女赡养老人负担加重。

另一方面,空巢老人和失能老人数量增加。全省“空巢”老年人口692万,占老年人口的49%。省老龄委工作人员介绍,山东省

是全国老年人口大省,老年人数位居全国第一。随着农民外出务工人员数量的增加,农村空巢老人数量快速增长。即使如此,仍然低于城市平均比例,以此推算,山东城镇空巢老人比例远高于全国49.7%的平均水平,这个数字也排在全国前列。

副省长孙绍骋表示,社会保障体系历史欠账多,农村养

老事业发展相对滞后。为此,山东重点发展社会和医疗养老保障体系,未来三年内实现城镇每个街道建立一所具有老年人托养功能的综合性养老服务机构,同时建立区域性乡镇养老服务设施,城镇养老床位占老年人口比例提高到3%,养老服务信息覆盖全省,逐步实现社会化养老,探索以房养老、以土地养老的新办法。

我省评出 第七届十大孝星

本报济南9月23日讯(记者张榕博 通讯员潘思兴) 23日,第七届“山东省十大孝星”评选揭晓。这“十大孝星”来自各行各业,其中6位是女性,他们都用实际行动践行了孝老爱老的传统美德。

这次评出的十大孝星是:8年如一日侍奉五位老人的济南市民王军;16年如一日照料脑梗母亲和婆婆的泰安市民唐晓瑞;为照料生养父母耽误终身大事的威海农民陈华丽;年近八旬仍在照顾公公,直到老人安详离世的莱芜农民李爱英;努力打造穷人住得起的养老院的滨州颐寿苑老年公寓院长鄒桂珍;42年悉心照料108岁婆婆的曹县农民曹桂香;为了公寓的发展,不惜卖掉房子的青岛福彩四方老年公寓院长杨乃发;连续多年自掏腰包为全村老年人发放生活补助费的广饶县李鹊镇唐家村村委会主任孙连洋;为老年人打造幸福家园的淄博市张店区金乔社区党委书记、居委会主任张承伦;努力打造老年人宜居的大型养老服务中心的临沂市兰山区银雀山街道东苗庄社区党委书记兼居委会主任段友清。

“暴走妈妈”仨月 减肥二十余斤

本报潍坊9月23日讯(记者于潇潇) 潍坊“暴走妈妈”王传丽为捐肾救子减肥的事情经本报报道后,引起了社会关注。23日,经过三个多月的暴走,她已经减肥二十余斤,医生称体检合格,下个月可进行手术。

“瘦了二十多斤了!”23日上午,记者再度见到王传丽时,第一印象就是,真的瘦了!王传丽说,为了救儿子丁伟,她在日常的“暴走”之余,每天做仰卧起坐。刚开始的时候做十几个肚子就痛得受不了,现在每天已经可以做400个,为了儿子,王传丽必须跑赢死神。

23日下午,记者联系了丁伟的主治医师高原,他告诉记者,王传丽的身体已经具备手术条件,如果病房床位允许,她10月中旬就可以进行手术。

军训服 送农民工

23日上午,中国海洋大学爱心社的同学把60套军训服送给了青岛崂山区一处工地的农民工。在军训结束后,中国海洋大学的新生捐出了600多套军训服,这些军训服除了送给农民工,剩下的还将被送到青岛市社会福利院。

本报记者 吕璐 摄影报道



莒县国税局城区税务分局局长许传东以服务为媒 架起了一座与纳税人的连心桥

本报记者 徐洁



他很普通,没有惊天动地的丰功伟业,也没有气吞山河的豪言壮语,可是他有一颗默默奉献的普通党员的赤子之心,凭着卓越超群的工作能力和显著的工作业绩,赢得了身边人的尊敬,让人们记住了他的善良、真诚、忠诚、尽责。他就是莒县第三届敬业奉献模范、莒县国税局城区税务分局局长许传东。

“没有‘税’哪有‘收’?没有

‘纳’哪有‘征’?纳税人的发展才是税收的保障。”这是许传东常说的一句话,许传东从提高服务层次和服务水平入手,喊出“人人都是国税窗口、事事关系国税形象”的口号,推行“延时办税”、“首问负责制”等服务承诺制度,在办税服务场所配备了笔墨纸张、雨具、茶水等服务设施,方便纳税人办税。

许传东带领分局工作人员深入纳税业户开展上门服务,落实小微企业优惠、出口企业减免等各项税收优惠政策,并为纳税人提供经济信息380余条,帮助企业解决难题80多件,架起了与纳税

人之间的“连心桥”。

为了能够近距离地为纳税人服务,他在全市第一个设立了纳税服务QQ群,并亲自担任管理员,每天认真地回复每一个纳税人的提问。

从税25年,从普通税务人员到分局局长,工作单位和职务的一次次变动,并没有改变他密切联系群众和助人为乐的性格,成为群众信赖的人。2011年,城区分局国内税收收入累计入库4.66亿元,占年计划的112.84%,同比增收12919万元,国税收入首次突破4亿元大关,收入规模和质量创历史最好成绩。



许传东工作照。(资料片)

纪念中国芝麻香发现55周年系列故事(二)

芝麻香, 在哪里诞生?

2010年12月3日,由中国酿酒工业协会主办,山东省轻工业协会、山东省白酒工业协会和山东景芝酒业股份有限公司承办的“中国景芝芝麻香白酒研讨会”在潍坊隆重召开。来自全国酿酒界的权威专家学者齐聚一堂,把酒论剑,切磋酒艺,共谋酱酒崛起大计。会上王延才、沈怡方、高月明、庄名扬联合为景芝酒业写了“中国芝麻香,从景芝开始”题词,专家们的赞誉,其实是对中国芝麻香发源地权威的认可。

中国酿酒工业协会理事长王延才表示,世人认知景芝,多源于景芝美酒。每每提及景芝,人们便不假思索地脱口而出:这是诞生“芝麻香”的地方。景芝独特的人文地理、生态环境、物候条件和酿造工艺孕育了中国芝麻香白酒。正如《山东轻工业志》所云:同样的酿酒班子,同样的酿造工艺和同样的操作方法,离开景芝到别处酿酒,就味殊其芳。

我是中国酒业的一位“老兵”。我所知道的历代景酒人是敢于站在前人肩膀上摸高,用现代科技嫁接传统工艺的优秀群体。他们研发生产了中国酒史上最早的高粱烧酒之一——景芝白乾,山东第一个浓香型白酒景阳春,特别是历经半个世纪的艰难探索,发明创制了中国芝麻香型白酒,对中国白酒事业的创新发展作出了卓越贡献。

景芝芝麻香白酒集山东省发明专利一等奖,第十二届中国专利奖,中国名特白酒国家标准样品,中国地理标志保护产品,中国轻工业科技进步一等奖,中国芝麻香型白酒领军企业等国字号殊荣于一身,折射出景芝作为中国芝麻香型白酒代表的特殊地位和景芝酒业脚踏实地,勇攀高峰的科学探索精神。景芝酒业向来不保守,敞开大门,把发明的“芝麻香”视为山东的芝麻香,中国的芝麻香,世界的芝麻香,昭示出景芝酒业的魅力和气象。我十分高兴的是,景芝酒业将历经数十载科研创新的结晶“芝麻香”的一系列成果奉献给整个行业,使芝麻香百花齐放,这是一个很了不起的跨越。希望“芝麻香”这种酒业奇葩尽快香飘全国,让我们一起共同迎接芝麻香白酒美好时代的到来!



中国酿酒工业协会理事长王延才,著名酿酒专家沈怡方、高月明、庄名扬联合为景芝芝麻香题词

